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TISKOVÁ ZPRÁVA
Studentské konference na Katedře filozofe Fakulty filozofické ZČU 
Plzeň, 22.3.2018 ― Katedra filozofie Fakulty filozofické Západočeské univerzity v Plzni připravuje na jaro studentskou konferenci „Komunikace, vědění a nové technologie II.“ a na podzim panelovou diskuzi s názvem „Humanitní a společenskovědné vzdělání a vzdělávání. Význam a povaha těchto oborů v demokratické společnosti“. 
První zmíněná konference „Komunikace, vědění a nové technologie II.“ se uskuteční 3. a 4. května 2018 v prostorách Katedry filozofie a bude primárně sloužit jako platforma pro začínající badatele (doktorandy, postdoktorandy a studenty magisterských oborů), kteří si budou moci touto cestou vyzkoušet prezentování výsledků svého výzkumu a získat tak zpětnou vazbu od kolegů z různých odvětví. Předpokládaná je rovněž účast dvou zkušených badatelů, kteří budou svou přednáškou zahajovat oba konferenční dny. Prezentujícím bude zároveň nabídnuta možnost upravit své příspěvky a zaslat je do vybraného časopisu hodnoceného metodikou. Tato konference tematicky navazuje a rozšiřuje úspěšný první ročník, uskutečněný na podzim roku 2017.

Druhá konference bude pojata jako jednodenní panelová diskuze na téma „Humanitní a společenskovědné vzdělání a vzdělávání. Význam a povaha těchto oborů v demokratické společnosti“ a uskuteční se dne 4. října 2018. Panelová diskuze, představovaná na jedné straně přednášejícími odborníky z oboru i praxe a na straně druhé studenty (zastupující většinu kateder FF ZČU) s předem připravenými otázkami, připomínkami a argumenty k příspěvkům jednotlivých hostů, bude zaměřena na snahu zdůraznit silné a slabé stránky humanitního a společenskovědného vzdělání a vzdělávání. Zároveň bude i varováním před problémy vznikajícími v důsledku opomíjení těchto oborů, které jsou považované za základ vzdělaní po tisíciletí a které mají nepopiratelný vliv na fungování moderních společností v 21. století. 

Konference má studentům nabídnout příležitost zapojit se do soudobé diskuze a možnost nahlížet na celou problematiku různou optikou – z pohledu vysokoškolských pedagogů a z pohledu praxe. Právě přednášející reprezentují konfrontaci teorie s praxí a umožňují zkušenost i s novým pohledem. Na straně přednášejících svou účast přislíbili významní odborníci zastupující Západočeskou univerzitu (rektor doc. Miroslav Holeček), FF ZČU (děkan dr. David Šanc), KFI FF ZČU (dr. Jaromír Murgaš) i další hosté – filosof prof. Jan Sokol, přední ekonom Tomáš Sedláček, moderátor České televize Václav Moravec, šéfredaktor týdeníku Respekt Erik Tabery a další.

Důležitou součástí přípravy a realizace obou konferencí bude mediální prezentace Katedry filozofie Fakulty filozofické Západočeské univerzity a samotné Západočeské univerzity široké (nejen odborné) veřejnosti. 
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